最近大事不少,从政经新闻到社会新闻各有大事发生,但在这众多热点事件中,"I CO被禁"愣是杀出一条血路,成为圈里圈外热议的焦点。

9月4日,中国人民银行等七部委发布《关于防范代币发行融资风险的公告》(以下简称《公告》),将ICO界定为"未经批准非法公开融资的行为,涉嫌非法发售代币票券、非法发行证券以及非法集资、金融诈骗、传销等违法犯罪活动。"并称,自《公告》发布之日起,各类代币发行融资活动应当立即停止。

金融圈、互联网圈对此展开了热烈的讨论,更别提区块链和数字货币领域的专家们,就连对数字货币完全不懂的"大爷大妈"们,也站到了舞台中央。毕竟在此前疯狂的ICO融资项目中,他们手中的钱已成为各路骗子的主要目标。

实际上,一个多星期前,市场就在流传ICO即将被监管的消息,当时朋友圈里的区块链专家就在说,希望区块链赶紧与ICO撇清关系,ICO已经疯狂,政府出手已是时间问题。

几天后,《公告》出台,监管大棒比人们预计的来得更快、比市场预期要更严格,从目前的形势来看比规范这个市场更狠,几乎是终结整个行业。《公告》一出,比特币、以太币等数字货币大跌,虽然有一种声音说这对虚拟货币其实是好事,政府监管你说明还是认可你。但中长期范围内,比特币和以太币要翻身恐怕还很难。要知道《公告》中明确强调各金融机构和非银行支付机构不得为虚拟货币提供相关金融服务。

曾几何时区块链、数字货币那都是"潮人"们才玩的东西,传说中的"链圈""币圈"中都是懂行的投资者们,圈子虽小但干的都是靠谱的事,监管部门虽然没有明确肯定但也基本上把它当做一个新技术、新事物持观望态度。

但到了2016年下半年,事情就变得不可控了,ICO由小众群体逐步渗透至大众市场,融资额出现爆发式增长,入场的投资者都是奔着投机来的,ICO从初创企业的融资工具,变成了骗子们圈钱和非法集资的乐土。

值得一提的是,在ICO一日疯过一日的过程中,区块链已经越来越多地进入应用领域,它的商用化被主流金融机构和互联网巨头看好,渐渐的曾经相互关联的区块链与虚拟货币开始逐步变成两个相对独立的圈子。现在看来,区块链被主流机构认可,进入实际应用中已成为趋势,而虚拟货币在ICO"事发"后要走出"监管"和"信任"的双重危机恐怕短期内是不太可能。(李艳)